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Resuelva los ejercicios en hojas separadas; utilice g = 10m

s2

Justifique todos sus razonamientos

1. (3pts) Un paquete de masa m es lanzado, con velocidad inicial v0, sobre un plano con inclinación
α. El paquete sube hasta detenerse luego de recorrer cierta distancia sobre el plano y vuelve a bajar.
Entre la superficie y el paquete hay rozamiento.

a) Realice el diagrama de cuerpo libre para el paquete (subiendo y bajando) y plantee las ecuaciones
de Newton correspondientes.

b) Sin hacer cuentas: ¿espera que la aceleración sea la misma a la subida que a la bajada?

c) En el caso en que α = 30◦, µd = 0,2, µe = 0,4 y m = 20kg, calcule la aceleración del paquete a
lo largo de todo el movimiento e indique claramente la intensidad y la dirección de la fuerza de
rozamiento para cada caso.

d) Muestre que en la altura máxima, cuando el paquete se detiene, no puede permanecer en reposo.
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2. (3.5pts) Un resorte con constante elástica K y longitud propia l0 tiene un extremo fijo al techo y
el otro unido a un bloque de masa M . Sobre el bloque se aplica una fuerza F constante como se
muestra en la figura.

a) Realice un diagrama de cuerpo libre para el bloque e indique los pares de acción-reacción
presentes. Comente qué supuso sobre el resorte para realizar el diagrama.

b) Calcule la posición de equilibrio para el bloque. Analice el resultado en función de los parámetros
del problema. Sugerencia: elija un sistema de referencia conveniente para escribir fácilmente a

la fuerza elástica.

c) Escriba la ecuación de movimiento para la posición vertical del bloque. ¿Cuánto vale la frecuen-
cia de oscilación? Si se duplica el valor de la fuerza F, indique cómo cambia la frecuencia.

d) En el caso en que K = 250N/m, l0 = 50cm, M = 5kg y F = 12N, halle la amplitud y fase del
movimiento si en el instante inicial el bloque parte de la posición de equilibrio con velocidad
de 1m/s dirigida hacia el techo. Calcule la mı́nima distancia respecto al techo que alcanza el
bloque.



3. (3.5pts) Un cohete de masa total Mt, conformado por un proyectil y combustible (de masa mcomb),
se encuentra inicialmente en reposo. En un determinado instante se expulsa el combustible a una
velocidad v0, con el objetivo de empezar a deslizar al proyectil por una rampa para que éste luego
ascienda verticalmente, tal como se muestra en la figura. Tenga en cuenta que entre los puntos A y
B hay un rozamiento no despreciable con la superficie, cuyos coeficientes estático y dinámico son µe

y µd.

a) En la primer etapa, cuando el combustible es expulsado: diga si el momento lineal y la enerǵıa
del sistema se conservan. Calcule la velocidad que adquiere el proyectil luego de expulsar el
combustible.

b) Luego de expulsar al combustible, numere todas las fuerzas presentes sobre el proyectil en todo
el recorrido y diga cuáles de ellas son no conservativas y cuáles realizan trabajo. Encuentre la
enerǵıa del proyectil en los puntos A, B y C. ¿Se conserva la enerǵıa mecánica?

c) Calcule si el proyectil logra llegar a la estratósfera (10000m de altura), en el caso donde Mt =
3mcomb, µe = 0,5, µd = 0,1, L = 20000m y v0 = 1000m

s
. Explique qué diferencias habŕıa si se

aumenta al doble mcomb manteniendo la relación original entre mcomb y Mt.




















